

КОЛХОЗНАЯ ТРИБУНА

Орган Больше-Болдинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Каждый день выполнять и перевыполнять нормы выработки

Постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году» указывает, что своевременная и успешная уборка урожая и выполнение государственных планов заготовок сельскохозяйственных продуктов являются одной из важнейших военно-хозяйственных задач советских, партийных и комсомольских организаций, колхозов, МТС, совхозов и каждого участника уборочных работ в деле скорейшего разгрома немецко-фашистских захватчиков.

Одним из важнейших условий успешного проведения уборки урожая является поголовное участие на уборке урожая всех колхозников, рабочих совхоза, привлечение к сельскохозяйственным работам трудоспособного населения городов и сел. Все эти люди должны работать от темна до темна и каждый день выполнять и перевыполнять нормы выработки.

Борьба за норму — это целое движение, родившееся в огне социалистического соревнования за высокий урожай, за усиление помощи фронту.

В колхозе «Зеленый луг», Илларионовского сельсовета, 36 косцов за 4 дня скосяли 70 гектаров лугов. Каждый из них выполнял норму на 140 и более процентов.

Совсем иное наблюдается в колхозе «Непобедимая мать», Чиресского сельсовета. На прополке и других работах производительность труда низкая. Нормы занижены, но ни одна из бригад и этих норм не выполняет.

Колхозники не выполняют своего дневного задания не потому, что они не хотят работать, а потому, что председатели и бригадиры не оказывают им надлежащей помощи, плохо организуют труд, не руководят ими.

На прополке, сенокосе и особенно на уборке урожая необходимо шире применять индивидуальную сдельщину и отводить каждому колхознику и колхознице дневное задание в натуре. Следует пересмотреть устаревшие нормы выработки, установить новые нормы, отвечающие требованиям военного времени, и добиваться выполнения и перевыполнения таких.

Ежедневное выполнение и перевыполнение норм — долг каждого участника Всесоюзного социалистического соревнования, это борьба за военный урожай, за победу над немецко-фашистскими ордами.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 20 июля

В течение 20 июля наши войска вели бои в районе **Воронежа** и юго-восточнее гор **Ворошиловграда**.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

♦ За 19 июля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 40 немецких танков, 85 автомашин с войсками и грузами, 15 повозок, взорваны 8 складов с боеприпасами и 5 складов с горючим, подавлен огонь 8 батарей полевой и зенитной артиллерии, поврежден транспорт, рассеяно и частью уничтожено до 4-х рот пехоты противника.

♦ В районе Воронежа наши войска продолжают наносить удары по немецко-фашистским войскам. Наши части заняли несколько переправ через реку Дон. Авиация активно поддерживала наземные войска и бомбила вражеские позиции. Противник упорно обороняется, сооружает минные поля и лихорадочно строит укрепления. На одном из участков наша часть в течение дня вела бои с противником и несколько потеснила его. Получив подкрепление и стремясь вернуть потерянные позиции, немцы предприняли атаку при поддержке танков. Наши бойцы встретили атакующих метким ружейно-пулеметным и минометным огнем, а затем перешли в контратаку и опрокинули гитлеровцев. В этом бою противник потерял свыше 700 солдат и офицеров, 13 танков, 5 орудий, 18 пулеметов и 10 минометов.

♦ Юго-восточнее Ворошиловграда наши войска вели упорные оборонительные бои. Советские бомбардировщики и штурмовики наносили удары по танкам, мотомехчастям и пехоте противника. Только на отдельных участках за 2 дня уничтожено 39 немецких танков, 95 автомашин с войсками и грузами, 10 автоцистерн с горючим, подавлен огонь 10 зенитно-пулеметных точек. Наши летчики сбивали в воздушных боях и уничтожили на аэродромах 10 самолетов противника.

Героический подвиг совершил экипаж самолета под командованием летчика-сержанта Дивиченко. При бомбардировке вражеского аэродрома советский самолет был подожжен огнем зенитной артиллерии и истребителя противника. Объятый пламенем, самолет с бреющего полета продолжал уничтожать немецкие самолеты, находившиеся на аэродроме. Когда были израсходованы все боеприпасы и стало ясно, что спасти самолет уже нельзя, тов. Дивиченко принял решение нанести врагу последний удар и направил машину на колонну автоцистерн с горючим. Летчики, участвовавшие в

этом налете, видели, как поднялись огромные клубы дыма и огня горящих автоцистерн. Смертью храбрых погибли сталинские соколы — сержант Дивиченко, штурман Журавлев, стрелок радист Мысиков и воздушный стрелок Ешов. Советский народ всегда будет помнить героев-летчиков, до последней минуты своей жизни боровшихся за родину.

♦ На одном из участков Северо-Западного фронта полк пехоты противника атаковал передний край нашей обороны. Наши бойцы, отбив атаку немцев, на их плечах ворвались в район обороны противника, овладели 20 ДОТами и высотой, имеющей важное значение. Позднее гитлеровцы пытались восстановить положение, предприняли несколько контратак, но каждый раз, понеся большие потери, откатывались назад. На этом участке фронта противник потерял только убитыми более 200 солдат и офицеров.

♦ На Калининском фронте продолжались бои местного значения. Наши бойцы беспokoят немцев непрерывными налетами и истребляют их живую силу. Подразделение тов. Головарева проникло в расположение противника и уничтожило 35 гитлеровцев. Гвардии красноармеец Черешнев вывел из строя 7 гитлеровцев.

♦ Партизанский отряд товарища С., действующий в одном из оккупированных немцами районов Сумской области, 3 дня вел бой с крупной карательной экспедицией противника. Партизаны разгромили гитлеровцев и захватили бронемашину, 5 станковых пулеметов, 14 автоматов, 48 винтовок, боеприпасы и другое военное имущество. Немецко-фашистские оккупанты потеряли убитыми и ранеными 175 солдат и офицеров.

♦ Немецкий солдат Франц Бригнер, находившийся в резервном госпитале в Пудевце, писал недавно ефрейтору Стефану Шванду: «...Из нашего взвода, насчитывавшего 28 человек, уцелело только 5. Я был ранен, но могу считать себя счастливым, так как остался в живых. Скоро вернусь в Вельс и постараюсь остаться на родине, потому что нет ничего хуже, чем воевать с русскими. Здесь в госпитале я видел очень много страшного. Такая уйма калек!».

♦ Гитлеровские людоеды истребляют мирное население оккупированных советских районов. В местечке Акимовке, Запорожской области, немцы согнали на площадь 110 женщин, детей, стариков и расстреляли их. В этом же местечке один эсэсовец вырвал из рук матери трехлетнего мальчика, отрубил ему руки и ноги, а потом заколол штыком.

Итоги двухмесячных боев на советско-германском фронте

(С 15 мая по 15 июля 1942 года).

Ожесточенные бои на советско-германском фронте, происходившие с 15 мая по 15 июля, ясно выявили то новое, что отличает борьбу в 1942 году от борьбы в 1941 году. Это отличие состоит в том, что возросшая организованность и стойкость Красной Армии в борьбе с врагом принудили немцев сразу вводить в бой основные силы и резервы своих армий, продвигаться вперед гораздо более медленно, чем прежде, и несли в ходе боев огромные, невосполнимые потери людьми и техникой.

Вот данные о наших и немецких потерях за период с 15 мая по 15 июля 1942 года.

Немецко-фашистские войска потеряли убитыми, ранеными и пленными не менее 900.000 солдат и офицеров, из них убитыми не менее 350.000. Они потеряли кроме того до 2.000 орудий всех калибров, до 2.900 танков, не менее 3.000 самолетов.

Красная Армия потеряла за этот же период — 399.000 человек убитыми, ранеными и пропавшими без вести, 1.905 орудий всех калибров, 940 танков, 1.354 самолета.

Из этих данных видно, что только за последние два месяца немцы потеряли убитыми, ранеными и пленными около миллиона солдат и офицеров. В этом и состоит решающий итог двухмесячных боев. Правда, в ходе этих боев советские войска оставили ряд районов и городов, но нанесли гитлеровцам огромный урон в людях и технике.

Опыт показывает, что чем больше потерь несет германская армия, тем наглее жмет германское информационное бюро, тем громче лай и визг несется из берлинской подворотни. За последние дни гитлеровцы в жульничестве и вранье превзошли даже самих себя.

Совинформбюро.

По-боевому взяться за уборку хлебов (Письмо землякам)

Дорогие земляки! Подходит горячее время уборки урожая. Надо помнить, что каждый взмах косы и зацеп серпа является новым ударом по немецким мерзавцам.

Враг с бешеной злобой рвется вперед. Но это уже не такой по силе враг, как в прошлом году. Его силы с каждым днем все изматываются, а наши силы крепнут и растут. Авиация противника уже не та авиация. В воздухе хозяевами наши бесстрашные соколы.

Товарищи земляки! Вооружайтесь на штурм за взятие нашего богатого колхозного урожая. Меньше стало мужчин — заменяйте их женщины, берите косы, запрыгайте лоша-

дей, чтобы ни один клочок сена, ни одна прядь колосьев не пропала и не погнила. Врага мы на фронте, будьте уверены, разобьем. У нас боеприпасов и оружия очень много. Мы вооружены отличной техникой и снабжены всем необходимым. Товарищи колхозники и колхозницы! Помогайте фронту еще лучше, давайте Красной Армии еще больше продуктов, а промышленности — сырья. Идите в бой за урожай, как мы идем в бой с проклятыми немецкими захватчиками. Победа будет за нами!

Еще не пресохла чернила на лживом сообщении германского командования от 13 июля, как германское информационное бюро опубликовало новое сообщение о потерях Красной Армии за два месяца. При этом называются умопоярительные цифры якобы захваченных пленными, уничтоженных танков и орудий. Немцы сообщают, будто бы они с 14 мая по 13 июля захватили в плен 706.000 советских солдат, захватили и уничтожили 3.940 танков и 7.100 орудий. Это бредовое сообщение гитлеровцев, рассчитанное на дурачков, оставляет позади все известные до сих пор неуклюжие берлинские фальшивки. Если подсчитать по сообщениям германского информационного бюро якобы захваченные немецкими войсками за время войны трофеи, то окажется, что у Красной Армии уже давно не осталось не только ни одного танка и ни одного орудия, но не осталось также и солдат.

Гитлеровские жулики, опубликовывая фантастические данные, в прошлом уже не раз ставили себя в смешное положение. Потом им пришлось всячески выкручиваться. Однако, эти уроки им впрок не пошли. Они снова стараются одурачить население Германии и тем самым скрыть от немецкого народа правду об огромных потерях немецко-фашистской армии на советско-германском фронте. Но теперь мировое общественное мнение и даже население Германии, испытывая на своей шкуре подлинные потери гитлеровских войск на советско-германском фронте, уже, как правило, встречают каждое «специальное сообщение» Гитлера народной поговоркой — «Ври, да знай меру!»

С приветом к вам ваш земляк из деревни Анастасово

Андрей Варламов.

Декадник по силосованию продлен до 1 августа

Перевыполнить годовой план закладки силоса

Отдельные районы Горьковской области в течение ударной декады сумели намного перевыполнить годовой план силосования. Но наряду с ними имеется ряд районов, где закладка силоса проходит неудовлетворительно. В связи с этим обком ВКП(б) решил продлить декадник по силосованию до 1 августа с задачей перевыполнить годовой план.

К числу отстающих следует отнести и наш район. Как показывает помещаемая ниже сводка, на 20 июля колхозы района заложено силоса меньше половины годового плана. Особенно беззаботно относятся к созданию прочной кормовой базы колхозы Илларионовского сельсовета. Руководители колхозов «Вторая пятилетка» — т. Радаев, «Раздолье» — т. Каменский и другие упорно не хотят заниматься силосованием. Исполкому сельсовета, партийной организации необходимо сделать решительный перелом, чтобы до 1 августа годовой план силосования каждым колхозом был перевыполнен.

Обильные осадки вызвали бурный рост трав, создали неисчерпаемые источники для силосования. В силу особенностей нынешнего года надо сделать ставку на выполнение и перевыполнение годового плана ранним силосованием.

В М.-Майданском сельсовете учли эту особенность, придают особое значение сочным кормам в деле увеличения производства мяса и молока для нужд фронта и страны. Кол-

хозы «Красный путиловец» и «Большевик» уже перевыполнили годовой план на десятки тонн. Близки к выполнению годового плана многие колхозы Н.-Слободского сельсовета.

Наша Горьковская область признана кандидатом на получение переходящего Красного Знамени Государственного Комитета Обороны по развитию общественного животноводства. Перевыполнение планов накопления кормов на голову скота каждым колхозом — одно из важнейших условий завоевания первенства во Всесоюзном соревновании за подъем животноводства.

Сводка

о ходе закладки силоса по сельсоветам Б.-Болдинского района на 20 июля 1942 года (в проц. к годовому плану).

Сельсоветы	Заложено	Заним. место
Аносовский	55,4	4
Апраксинский	57,2	3
Б.-Болдинский	42	7
Илдановский	*	—
Илларионовский	11,1	12
Молчановский	24,4	11
Черновской	28,4	10
М.-Болдинский	47,7	6
М.-Майданский	113,6	1
Н.-Слободский	71,6	2
Чиресский	37,7	8
Язовский	48,1	5
Цикшеневский	35,9	9

Итого по району 44,8

*Нет сведений

Колхозники продают молодняк для пополнения ферм

На собрании в сельхозартели «Красный Иртыш», Б.-Болдинского сельсовета, обсуждался вопрос о комплектовании животноводческих ферм. Считая выполнение и перевыполнение плана развития животноводства своей важнейшей обязанностью перед родиной и фронтом, многие колхозники выразили желание продать молодняк из своего хозяйства для пополнения колхозных ферм. Председатель колхоза

Г. А. Голкин, завхоз П. И. Меркушин, колхозники А. И. Куклин, В. Ф. Лукин, П. А. Надежина, Е. И. Дворникова продали по одному теленку, Д. М. Асташкин — овцу.

Колхозники заявили, что, включаясь в ударную декаду по закладке силоса, быстро выпонят годовой план силосования. Сделан массовый выход на закладку силоса.

И. Горелов.

Готовить животноводческие постройки к зиме

Колхоз имени Литвинова, М.-Болдинского сельсовета, выполняет постановление партии и правительства о мерах сохранения молодняка и увеличения поголовья скота. За последние дни колхоз пополнил ферму крупного рогатого скота на 15 телят, выполнив план комплектования. На свиноводческой ферме уже имеется 7 голов скота сверх плана, план комплектования овцеводческой фермы перевыполнен на 13 голов.

Бригада под руководством тов. В. Ф. Спирина изо дня в день занимается силосованием.

Колхозницы Т. П. Галкина, Т. Н. Котова и другие стараются заготовить как можно больше сочных кормов для скота.

Но чтобы создать скоту хорошие условия содержания, этого недостаточно. Животноводческие постройки колхоза имени Литвинова требуют основательного ремонта. Правление колхоза наряду с комплектованием ферм и заготовкой кормов должно организовать подготовку животноводческих построек к зиме.

М. Кулинов, ветсанитар.

Действующая Армия.



Снайпер-разведчик В. Ф. Неплий. Он уничтожил четырнадцать гитлеровцев

КОЛХОЗ ПОМОГАЕТ ФРОНТУ

Колхоз «Удар по капиталу», Илларионовского сельского совета, четвертым в районе закончил весенний сев, своевременно вспахал и заборонвал пары, провел сенокос.

«Замечательно работают колхозники и колхозницы», — говорит председатель колхоза Федор Тарасович Шерстнев. — Женщины творят «чудеса». Они на покосе обгоняли многих мужчин. Уборку урожая тоже проведем быстрее, чем в прошлом году. Я прочитал постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) об уборке и заготовках сельскохозяйственных продуктов. На основе его ценных и мудрых указаний сейчас составляем план уборочных работ. Думаю, что, как и в весенний сев, на уборке будем идти в передовых рядах колхозов нашего района.

Мы подсчитали, что озимые сможем убрать не более как в 7—8 рабочих дней. Начнем убирать выборочным порядком, используем жатки, косы, серпы, будем работать от темна до темна, и дело выйдет наверняка».

«Дело выйдет наверняка» — таковы уверенные слова председателя колхоза тов. Шерстнева. После ранения на фронте борьбы с немецкими оккупантами тов. Шерстнев по фронтовому взялся за руководство колхозом и из отстающих выводит его в число передовых.

Уже сейчас колхоз 75 центнеров хлеба досрочно сдал государству за 1942 год. 183 килограмма мяса сдано в счет поставок 1943 года. Маслозаготовки выполнены полностью. Шерстнепоставки не только выполнены, но 63 килограмма шерсти продано в госзакуп.

Когда колхозникам сказали, что идет сбор средств на строительство танковой колонны «Горьковский осовлахиловец», то пожилой колхозник, патриот родины Дубровкин Василий Тимофеевич сразу внес 100 рублей наличными. Всего колхозники внесли на постройку танковой колонны 1550 руб. Так александровские колхозники и колхозницы работают в дни войны, так они помогают фронту.

Северный.

Налет советских самолетов на Кенигсберг

На-днях большая группа наших самолетов в сложных метеорологических условиях бомбардировала военно-промышленные объекты г. Кенигсберга в Восточной Пруссии.

В результате бомбардировки в городе возникло 38 очагов пожара, из них 17 пожаров в центре города, из которых 2

больших размеров. 14 пожаров, возникшие на юго-западной окраине города, сопровождалась 10 взрывами. 7 очагов пожара и 3 сильных взрыва возникло на северо-западной окраине города.

Все наши самолеты вернулись на свои базы

Кок-сагыз — важнейшее, оборонное сырье

В текущем году ряд колхозов Б.-Болдинского района имеет посевы кок-сагыза. Кок-сагыз — это оборонное, стратегическое сырье. Он содержит каучук, без которого невозможно снабдить Красную Армию многими видами вооружения.

Тем не менее должного внимания выращиванию этой важнейшей культуры в районе не придается. Опыта в возделывании кок-сагыза колхозы не имели. А райземотдел и его агрономы не научили колхозников, не оказали им должной помощи. Все это привело к целому ряду грубых нарушений агротехники.

Почва под кок-сагыз в ряде случаев была подобрана неудачно. В колхозе «Знамя труда», Аносовского сельсовета, половина выделенной площади — сухое место, половина — мочажина. Зяблевой вспашки не производилось.

Во вторых, хозяйственная годность семян проверена не была. Сев неярковизированными семенами отянул всходы кок-сагыза не менее чем на 2 месяца. Глубина вспашки, как правило, не превышала 12 сантиметров, вместо требующихся 20 сантиметров. Высев производился не приспособленными для этого сеялками, глубже требующихся 1,5—2 сантиметров.

В настоящее время большинство посевов кок-сагыза замушено. В том же колхозе «Знамя труда» половину посевов кок-сагыза вытоптал скот. В колхозе им. Ленина, Апраксинского сельсовета, не пользовались помощью агронома, в ре-

зультате допустили нарушения агротехники. Агрономы, в свою очередь, не борются с этими нарушениями, как т. т. Шулепов, Сергачева (колхозы «Борец за культуру», «Металлист») и другие. А агроном МТС т. Есина на просьбу колхозников артели «Чека» — указать им всходы кок-сагыза — указала сорняк, и часть всходов кок-сагыза была выколота.

Неплохо ухаживают за посевами кок-сагыза в колхозе «Борец», М.-Болдинского сельсовета. Председатель колхоза т. Надежкин, согласуя все агротехнические мероприятия с агрономом тов. Гуляевой, организовал прополку, рыхление междурядий и т. д.

Все колхозы, имеющие посевы кок-сагыза, обязаны обеспечить за ними отличный уход. Партия и правительство в постановлении об уборке урожая и заготовках сельхозпродуктов требуют «добиться в 1942 году решительного повышения урожайности корней и семян кок-сагыза, обеспечив своевременное проведение не менее 4-х прополок и рыхлений в междурядьях; не менее 2-х прочисток посевов кок-сагыза от незаучуконосных одуванчиков, не прекращая ухода за посевами кок-сагыза в период уборки зерновых культур».

Сейчас надо провести самую тщательную очистку посевов кок-сагыза от сорной растительности, мотыженые междурядий и подкормку навозной жижей. Только при соблюдении всех агромероприятий мы сумеем дать нашей промышленности необходимое сырье.

В. Фролов.

Массовая сдача сена государству

Все колхозы Н.-Слободского сельсовета развернули сдачу сена государству. Только из трех колхозов — «Новая жизнь», «Искра» и «Заря жизни» — сдано 70 центнеров сена. Качество принятого заготовитель-

ным пунктом сена признано хорошим.

Ежедневно из колхозов на заготовительный пункт направляются новые подводы с сеном.

Гаращенко.

Телефонные установки бездействуют

При спиртзаводе имеется 4 телефонных аппарата. Но можно безошибочно сказать, что каждый из них с большим трудом работает 3—4 дня в месяц. Иногда бывает необходим срочный деловой разговор с каким-либо колхозом, райцентром или городом Горьким. Разговаривающему приходится переходить от одного аппарата к другому, но договориться все-таки зачастую невозможно.

Иногда приезжает мастер для ремонта телефонных уста-

новок. Он повозится у аппаратов, соберет их и только успеет уехать, как телефон снова перестает работать. Качество ремонта никто не контролирует.

Четкая работа связи имеет большое значение. Сейчас связь должна работать еще более четко, по-военному.

А. Крутнова.

Отв. редактор
М. Г. ОБЧИННИКОВ